

巴基斯坦洪災逾 1100 死 中國派機送物資全力援助



◆ 巴方感謝中國首個國家提供援助。 網上圖片

巴基斯坦國家災害管理局昨日說，自6月中旬以來，強降雨在當地引發的洪水等各類災害已造成1,136人死亡，另有1,634人受傷。中國空軍運-20運輸機昨日飛抵巴基斯坦卡拉奇機場，向巴方運送人道主義救災物資。

據巴基斯坦駐華使館表示，中國援助巴基斯坦的首批3,000個帳篷，由4架專機運送至巴基斯坦，其中兩架昨日抵達卡拉奇，另外兩架於今日抵達。

巴方感謝中國首個國家供援

巴基斯坦駐華大使哈克昨日稱，巴基斯坦正面臨一場史無前例由氣候引發的自然災害，巴境內幾乎所有的省份和地區都被洪水淹沒，除大量人民遇難受傷外，基礎設施、農作物和牲

畜也遭受嚴重損失。巴基斯坦政府已宣布全國進入緊急狀態，並呼籲國際社會向受災人群提供緊急援助，尤其是住所、食物和基本藥物。哈克表示，「我們非常感謝中國成為第一批向巴基斯坦提供救災援助的國家，感謝中國在這一困難時刻和巴基斯坦站在一起，這再次驗證了中巴間久經考驗的友誼、善意和團結。」他表示中國送抵巴基斯坦的帳篷，對那些房屋被洪水沖走的民眾來說，是很大的幫助。

據巴國家災害管理局昨日稱，南部信德省受災最嚴重，過去24小時內該省新增因災死亡人數53人，其中包括15名婦女和21名兒童。此外，受山泥傾瀉、泥石流沖垮道路橋樑等災害影響，巴全國仍有8條國道及高速公路、4條省際及省內鐵路線路斷行，超過105萬間房

屋完全或部分損壞。巴基斯坦總理夏巴茲·謝里夫日前召開緊急會議，宣布成立由他本人領導的「國家災難響應及協調中心」，以協調各方援助者與災害管理機構之間的聯絡，分析災情進展，監督救援及重建工作。

◆ 綜合報道



◆ 巴基斯坦正面臨一場史無前例由氣候引發的自然災害。 美聯社



伊拉克暴亂 30 死全國宵禁

什葉派領袖支持者強闖政府大樓 中國使館提醒公民加強防範

伊拉克局勢近月持續動盪，隨着具重大影響力的什葉派宗教領袖薩德爾前日突然宣布退出政壇，觸發其支持者的示威升級，並與安全部隊爆發流血衝突，暴亂造成至少30人死亡及570人受傷，伊拉克軍方宣布實施全國宵禁。

領袖突退政壇惹示威升級

伊拉克去年10月舉行國會選舉，薩德爾領導的「薩德爾運動」獲73個議席，成為國會最大黨派，但因未能成功組建多數派政府，「薩德爾運動」議員今年6月集體辭職。此後，薩德爾在什葉派陣營中的對手主導的政治團體，成為國會最大黨派，並有意推選新總理人選，但遭薩德爾反對，他呼籲解散國會及重新選舉，以打破組閣僵局。從7月底開始，薩德爾的支持者在伊拉克多地舉行示威，抗議新總理候選人提名

槍擊安全部隊 火箭炮炸「綠區」

薩德爾前日突然表示，他決定「不干涉政治事務，宣布退休」，「薩德爾運動」相關機構也將關閉。他的最新表態觸發大批支持者在伊拉克多地激烈示威，部分人衝擊行政及外交設施林立的巴格達「綠區」，強闖政府大樓，並與伊安全部隊衝突。當地官員稱，死者包括示威者及安全部隊人員，指出安全部隊使用催淚彈驅散示威者時，遭到身份不明的槍手零星槍擊。雙方昨日持續衝突，部分「綠區」建築物更遭火箭炮攻擊。

伊拉克總理卡迪米其後發聲明，呼籲各方保持冷靜，並敦促薩德爾「幫助呼籲示威者離開政府機構」，他又下令調查安全部隊遭槍擊事件，矢言找出肇事者並依法追究責任。伊拉克軍方則宣布全國所有省份昨晚開始實施宵禁，禁止車輛及公民外出，直至另行通知。在抗議活動升級並引發流血衝突後，薩德爾昨日批評當局使用武力，但呼籲支持



◆ 薩德爾

者結束示威，並向受影響民眾致歉，薩德爾的支持者聽從呼籲，其後陸續離開「綠區」。

中國駐伊拉克大使館昨日發布通知稱，伊拉克安全形勢仍複雜嚴峻，遊行示威多發，提醒所有在伊中國公民和機構密切關注當地安全形勢，進一步加強安全防範和應急準備，避免前往人員密集或敏感場所。

因應伊拉克局勢升溫，多個中東國家已加強戒備，鄰國伊朗已關閉接壤伊拉克的陸路邊境，並停飛前往伊拉克的航班。科威特敦促身在伊拉克的公民離開，並呼籲有意赴伊的民眾押後行程。荷蘭則表示已撤走駐巴格達大使館的人員。

◆ 綜合報道



◆ 當局派出軍車遏止巴格達「綠區」的暴亂。 法新社



伊拉克暴亂 30 死全國宵禁

什葉派領袖支持者強闖政府大樓 中國使館提醒公民加強防範



◆ 事件造成多人受傷。 路透社



◆ 武裝人員協助一名示威者開槍抗議。 法新社



◆ 網上照片可見一架直升機降落在大使館天台。 網上圖片

網傳美直升機撤使館人員 網民嘲如阿富汗撤軍

伊拉克局勢前日驟然緊張，美國大使館所在的「綠區」也多次遭火箭炮擊，社交媒體上隨即開始流傳美國外交人員乘坐直升機撤離的消息，不過美國國務院斷然否認這一說法。

美國駐巴格達大使館前日發聲明稱，美國對緊張局勢升級感到擔憂，並敦促各方保持和平，避免採取可能導致暴力循環的行動。然而暴亂引發有關美國外交人員撤離的傳言，社媒流傳的照片和視頻顯示，疑似有一架米-8直升機

或其改良型的米-17直升機，降落在「綠區」建築物天台。有網民隨即將這一場景，與去年美軍倉皇撤離阿富汗首都喀布爾，以及1975年美軍撤出越南的舊照片對比，有關美國官方下達疏散令的流言也開始流傳起來。

不過美國國務院發言人稱有關報道錯誤，並指「確保美國政府人員、美國公民以及我們設施的安全，仍然是我們的最高優先事項」。

負責監督美軍在中東地區行動的美國中央司令部發言人、陸軍中校伊斯特本也發聲明表示，截至目前，美國中央司令部不知道有任何疏散命令已發布，該部門「繼續密切監測局勢，目前看來局勢正在緩和」。

◆ 綜合報道

所羅門群島 突禁美英等艦隻入港

南太平洋島國所羅門群島政府昨日宣布，已要求所有其他國家暫停已計劃到當地的海軍訪問行程，直至當局完成審視批准到訪的新程序為止，旨在讓當局加強專屬經濟區內的警備能力。路透社援引美國駐堪培拉大使館消息稱，所羅門群島政府通知美國，禁止美國海軍艦隻進入所羅門港口。

所羅門群島政府日前已拒絕美國海岸防衛隊一艘快艇，在首都霍尼亞拉加油和提供補給的外交許可，美國國務院對事件表示遺憾。美媒引述海岸防衛隊駐檀香山代表卡姆中尉表示，在所羅門群島區域進行巡邏的「奧利弗亨利」號，需要補充燃料和食物儲備，為此海員們希望進入霍尼亞拉港，但所羅門群島政府沒有對美方的請求作出回應，她表示船隻已轉往巴布亞新幾內亞。據報同時與美國船隻一起被拒絕進入

港口的還有英國「斯佩」號巡邏艦。

與西方國家關係或惡化

報導稱，美國政府對此表示失望，並期望所羅門群島進一步說明。輿論認為拒絕接待美國海岸防衛隊船隻事件，加深對所羅門群島與西方國家關係惡化的憂慮。

美國副國務卿舍曼本月7日曾到訪所羅門群島，企圖擴大美國在南太平洋的影響力。然而舍曼當天出席在霍尼亞拉舉行的「達爾卡納爾島戰役」爆發80年紀念儀式時，原定在儀式上發表講話的所羅門群島總理加瓦雷卻臨時缺席，其後也沒有解釋原因。當地媒體《所羅門星報》認為，此舉可理解為索加瓦雷試圖冷落美國。

◆ 綜合報道

烏反攻赫爾松 俄指對方損失慘重

俄羅斯和烏克蘭在烏南部地區持續激戰，烏軍前日聲稱開始向主要城市赫爾松展開反攻，並取得顯著進展。俄羅斯外交部則稱成功挫敗烏軍試圖從赫爾松及尼古拉耶夫的反攻，指烏軍損失慘重。

烏軍表示，開始在南部地區包括赫爾松展開反攻，擊中俄軍在赫爾松一個軍事基地，摧毀超過10個彈藥庫，並利用「海馬斯」多管火箭系統摧毀赫爾松幾乎所有大型橋樑，相信已切斷俄軍的補給，有信心可以收復失地。

俄羅斯國防部發言人科納申科夫通稱，烏軍按照總統澤連斯基的直接命令，前日在尼古拉耶夫州和赫爾松州三個方向發動進攻。俄軍積極防禦，使用高精度陸基武器打

擊第聶伯羅彼得羅夫斯克地區的烏軍臨時部署點和彈藥庫，烏軍部隊損失560多人，另有26輛坦克和32架裝甲車被摧毀，兩架蘇-25攻擊機和多架無人機被擊落。

IAEA專家抵基輔 日內視察核電站

國際原子能機構(IAEA)專家團昨日抵達基輔，日內會到扎波羅熱核電站展開視察，評估核電站受損程度及安全風險。扎波羅熱地方政府官員表示，核電站一座存放反應堆燃料的大樓前日遭烏軍導彈擊中，炸穿樓頂。烏方則指責俄軍向核電站附近的安赫德鎮開火，至少10人受傷，並意圖將襲擊責任推給烏軍。

◆ 綜合報道